

Posudek diplomové práce

Diplomová práce: **Jaroslava Koubíková: *Levoruké dítě v primární škole dříve a v současnosti***

Leden 2008

Vedoucí DP: PhDr. Helena Hejlová

Diplomová práce přináší přehled tematiky levorukosti ve vzdělávání. Autorka se cíleně zaměřila na výběr a uspořádání těch poznatků, které by měly umožnit budoucím učitelům lépe pochopit, z jakého úhlu pohledu je třeba se touto tematikou v současné době zabývat. Přestože závěr práce vyznívá optimisticky, leváctví dnes není ani prokletí ani závažný problém, upozorňuje zvláště výzkumná část na nebezpečí podceňování nutnosti zabývat se hlouběji situací levorukého dítěte v pravoruké civilizaci.

V teoretické části diplomantka prokazuje velmi dobrou orientovanost v tématu, dobře pracuje s literaturou, vybírá a třídí poznatky pro potřeby učitelů. Podává ucelený obraz - historii vztahu k levákům, názory na přecvičování, diagnostiku atd. až po současná pedagogická doporučení a školní pomůcky.

Praktická část je kvalitně promyšlenou a zpracovanou výzkumnou sondou včetně zdůvodněné tvorby výzkumného nástroje a předpokladů, vzorek respondentů zahrnuje různé věkové kategorie leváků, studenty učitelství a učitele z praxe, což opět poskytuje poměrně ucelenou představu o současné situaci jak leváků, tak připravenosti učitelů na jejich vzdělávání v prvopočátečním čtení a psaní. Výsledky jsou přehledně zpracovány a dokumentovány (jen v tab.s.54 je přehozeno číslo u žen a mužů v učitelské části respondentů).

Otázky k obhajobě:

- 1. Jak by autorka formulovala cíle kurzu event.semináře seznamujícího studenty učitelství s tematikou levorukého dítěte v dnešní době s oporou o poznatky z výzkumu.**
- 2. Je fakt, že učitelé nepovažují leváky ve třídě za problém, pozitivní nebo negativní zjištění?**
- 3. V práci je uveden přehled literatury zabývající se touto tematikou od 60.let 20.stol. až po současné internetové zdroje. Co by autorka doporučila k prostudování všem budoucím učitelům a jaké místo v těchto zdrojích přikládá své diplomové práci.**

Práci považuji za kvalitní řešení diplomového úkolu po stránce obsahové, formální i stylistické. Doporučuji k obhajobě.

Návrh hodnocení: výborně

V Praze, dne 27.12.2007